
اخبار کوتاه

پرواز روبات‌های انسان‌نما ممنوع شد
یکی از شرکت‌های هواپیمایی آمریکایی، ورود هرگونه روبات 
انسان‌نما به پروازهایش را ممنوع کرد. این شرکت با نام »ساوت 
وست ایرلاینز« که بزرگ‌ترین شرکت هواپیمایی ارزان‌قیمت 
جهان به شمار می‌رود تأیید کرده این نوع ورود روبات‌ها هم در 
کابین هواپیما و هم در بخش حمل بار بدون توجه به اندازه یا 
مورد استفاده‌شان ممنوع است. این ممنوعیت پس از آن برقرار 
شد که چند حادثه مرتبط با روبات‌ها در پروازهای این شرکت 

رخ داد که منجر به تأخیر در پرواز شده بود.

انتصاب سرپرست جدید پژوهشگاه فضایی
سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با صدور 
حکمی، نادر مکاری را به‌عنوان سرپرست پژوهشگاه فضایی 
ایران منصوب کرد. نادر مکاری دارای دکتری مهندسی برق 
- مخابرات است و به‌عنوان دانشیار دانشگاه تربیت‌مدرس در 
حوزه فناوری‌های ارتباطی و شبکه‌های بی‌سیم فعالیت دارد. او 
از پژوهشگران و مدیران فعال این حوزه به شمار می‌رود و سوابق 
علمی، پژوهشی و اجرایی متعددی در کارنامه خود دارد. مکاری 
همچنین با راه‌اندازی و توسعه آزمایشگاه‌های تخصصی در حوزه 
فناوری‌های نوین شبکه‌های بی‌سیم و سلامت دیجیتال، زمینه 

انجام پژوهش‌های کاربردی و پیشرفته را فراهم کرده است.

حسگر کوچک برای نجات جان مسافران
گروهی از پژوهشگران انگلیسی موفق شده‌اند حسگر بسیار 
کوچکی بسازند تا هواپیماها را از خطر یخ‌زدگی نجات 
دهد. این فناوری فقط 3 سانتی‌متر طول دارد اما کار بزرگی 
می‌کند. در این حسگر سیستمی قرار گرفته که می‌تواند 
شرایط بال‌های هواپیما را در زمان پرواز به‌صورت لحظه‌ای 
تحلیل و از یخ‌زدگی روی بال‌ها و بدنه هواپیما جلوگیری کند. 
یخ‌زدگی به این دلیل خطرناک است که می‌تواند جریان هوا 

را مختل کند و عملکرد آیرودینامیکی را کاهش دهد.

سمی به نام ترامپ
نام »ترامپ« از اصلی‌ترین دلایل شکست پروژه‌های اقتصادی او در دوران ریاست‌جمهوری‌اش بوده است 

آغاز به‌کار مراکز رشد نوین در ۲۰ دانشگاه کشور
محمدنبی شهیکی، معاون فناوری وزارت علوم: برای بازطراحی مراکز رشد دانشگاهی و توسعه زیست‌بوم فناوری و 
نوآوری در دانشگاه‌ها، ۲۰ مرکز رشد نوین در ۲۰ دانشگاه منتخب آغاز به‌کار کردند. براساس این طرح ملی تاکنون 
تفاهمنامه‌ چهارجانبه‌ای با دانشگاه، پارک علم و فناوری  هراستان و صندوق پژوهش و فناوری منعقد شده است.

حمایت معاونت علمی از نمایندگان روبوکاپ کشور
محمدجواد صدری‌مهر، معاون توسعه اقتصاد دانش‌بنیان معاونت علمی: تمام هزینه‌های مربوط به تجهیزات 
تیم‌های اول رقابت‌های انتخابی روبوکاپ که برای اعزام به رقابت‌های بین‌المللی در کره جنوبی انتخاب شده‌اند 

با حمایت‌های ویژه معاونت علمی تامین می‌شود.

 ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | 

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا جزو گزارش
معدود روسای جمهور این کشور است 
که در دوران خود به‌دنبال توسعه اقتصادی شرکت‌ها و 
بنگاه‌هایش بوده است. به‌نظر می‌رسد او بیش از سایر 
هم‌قطارانش به فکر مال‌اندوزی و توسعه کسب‌وکارش 
در زمان حضور در کاخ سفید است. در اینجا نگاهی 
داشته‌ایم به پروژه‌های شکست‌خورده سازمان ترامپ 
در نقاط مختلف دنیا در 2دوره ریاست‌جمهوری‌اش. 
نکته جالب اینجاست که یکی از مهم‌ترین دلایل 
شکست‌ها، »بدنامی« او بوده است؛ درست مثل 
پروژه‌ای که همین روزها در استرالیا شکست خورد. در 
اصطلاح بازاریابی، مدیریت برند و اقتصاد کسب‌وکار 
»سمی‌شدن« به‌معنای از بین رفتن اعتبار یک برند یا 

یک نام است. 
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

ابرخودروی ردبول معرفی شد 
ابرخودروی ۱۲۰۰ اسب‌بخاری شرکت ردبول با نام RB17که گفته 
می‌شود از خودروهای فرمول یک نیز سریع‌تر است، وارد مرحله 
نهایی تولید شد. این پروژه یکی از جاه‌طلبانه‌ترین برنامه‌های 
تاریخ ردبول محسوب می‌شود. فقط ۵۰ دستگاه از RB17تولید 
می‌شود که تمام آن پیش از آغاز تولید نهایی فروخته شده است. 
برآوردهای اولیه نشان می‌دهد این خودروتوانست دور پیست را 
در زمانی حدود یک دقیقه و ۳۸ ثانیه طی کند که تقریبا یک ثانیه 

سریع‌تر از خودروهای فعلی فرمول یک است. 

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به جدیدترین گوشی ویوو
شرکت ویوو به‌زودی گوشی »iQOO 15T« را معرفی و روانه 
بازار خواهد کرد. این گوشی با تراشه دایمنسیتی9500و 

باتری 8هزار میلی‌آمپرساعتی عرضه می‌شود.

صفحه نمایش
6.83اینچ

وزن
216گرم

دوربین اصلی
50مگاپیکسل

رم
12و16گیگابایت

رزولوشن
2800×1260پیکسل

حافظه
256و512گیگا و یک ترابایت

هتل و برج بین‌المللی ترامپ، ساحل 
طلایی

 تاریخ: مه 2026
مکان: ایالت کوئینزلند استرالیا

سرمایه‌گذاری: 1.09میلیارد دلار
دلیل لغو: طرف استرالیایی می‌گوید، جنگ 
ایران و »سمی‌شدن« برند ترامپ در استرالیا 

عامل اصلی بوده است.

هتل بین‌المللی ترامپ و برج ونکوور
تاریخ: اوت 2020

مکان: ونکوور، کانادا
سرمایه‌گذاری: 360میلیون دلار

دلیل لغو: ورشکستگی به‌دلیل فشار مالی. بعدها 
نام ترامپ حذف و هتل با برند جدید احیا شد تا 
مشخص شود علت اصلی ورشکستگی نام ترامپ 

بوده است!

برج ترامپ
تاریخ: مه 2025

مکان: استان هونگ ین، ویتنام
سرمایه‌گذاری: یک میلیارد دلار

دلیل لغو: هنوز لغو رسمی گزارش نشده، 
اما این پروژه با مشکلات عدیده‌ای ازجمله 
نارضایتی کشاورزان، تحویل زمین و چالش 

تملک روبه‌رو شده است.

برج جهانی ترامپ
تاریخ: ژوئن 2016

مکان: مسکو، روسیه
سرمایه‌گذاری: عدم‌وجود عدد رسمی 

دلیل لغو: تبدیل‌شدن ارتباط تجاری 
با روسیه به یک ریسک سیاسی در 
کمپین۲۰۱۶ انتخابات ریاست‌جمهوری 

ایالات متحده

توسعه ام‌ان‌سی 
تاریخ: فوریه 2025

مکان: لیدو، اندونزی
سرمایه‌گذاری: 700میلیون دلار

دلیل لغو: وزارت محیط‌زیست اندونزی به‌دلیل 
مشکلات مدیریت آب، رسوب‌گذاری و تخلفات 
زیست‌محیطی دستور توقف توسعه پروژه را 

صادر کرد.

هتل و مجتمع کوشنر
تاریخ: فوریه 2025

مکان: بلگراد، صربستان
سرمایه‌گذاری: 500میلیون دلار

دلیل لغو: پروژه در محل ساختمان 
بمباران‌شده ستاد ارتش یوگسلاوی، پس 
از اعتراض، پرونده قضایی و جنجال میراث 

فرهنگی متوقف شد.

قراردادهای شهری در نیویورک
تاریخ: ژانویه 2021

مکان: نیویورک، آمریکا
سرمایه‌گذاری: 30میلیون دلار

دلیل لغو: پس از حمله ششم ژانویه، 
شهرداری نیویورک اعام کرد 
قراردادهای خود با »سازمان ترامپ« 

را پایان می‌دهد.

ترامپ هتل
تاریخ: دسامبر 2016

مکان: ریو دو ژانیرو، برزیل
سرمایه‌گذاری: 120میلیون دلار

دلیل لغو: تأخیر ساخت و اختلاف در 
چشم‌انداز پروژه و درگیری در تحقیقات 
کیفری درباره سرمایه‌گذاری صندوق‌های 

بازنشستگی

همه ناراضی از ثبات کالابرگ
مردم از افزایش نیافتن اعتبارکالابرگ، دولت از بار مالی این افزایش و مجلس از تعلل دولت در این مسیر ناراضی هستند

احمد میرخدایی| روزنامه‌نگار | دولت، مجلس و مردم از 

افزایش نیافتن اعتبار کالابرگ ناراضی هستند، اما در گزارش
شرایطی که رشد تورم کالاهای اساسی آشکار 

است، کسی برای اجرای قانون و افزایش اعتبار کالابرگ متناسب 
با تورم کالاهای اساسی پیشقدم نمی‌شود. به گزارش 
همشهری، از آذرماه 1404که ارز ترجیحی وجود داشت تا الان 
که یارانه ارزی با اعتبار کالابرگ به مصرف‌کننده نهایی 
می‌رسد، قیمت یک سبد کالای اساسی 66درصد افزایش 
پیدا کرده است. از دی‌ماه که با تغییر سیاست‌های ارزی، 
اجرای طرح ملی کالابرگ آغاز شد، بنا بود افزایش هزینه 
سبد کالاهای اساسی از طریق تخصیص اعتبار جبران شود؛ 

اعتباری که در ابتدای طرح ماهانه یک‌میلیون تومان بود و حالا 
براساس قیمت‌های کف بازار بسیار بالاتر از این رقم است.

مدیریت مصرف، بهتر از شوک قیمتی ‌ 
یک عضو کمیسیون انرژی مجلس درباره گمانه‌زنی‌های 
اخیر پیرامون افزایش قیمت بنزین گفت: کشور در موضوع 
بنزین با مشکلاتی مواجه شده و میزان تولید بنزین نسبت به 
گذشته کاهش پیدا کرده است، هرچند هنوز شرایط بحرانی 
نیست.‌عبدالحسین همتی افزود: برای مدیریت این وضعیت 
راهکارهای مختلفی مطرح شده است. در مرحله نخست 
سهمیه آزاد بنزین به ۷۰ لیتر کاهش یافت و با نزدیک شدن 
به فصل تابستان و افزایش سفرها، احتمال رشد مصرف بنزین 
نیز وجود دارد.‌او ادامه داد: یکی از دیدگاه‌ها این است که قیمت 
بنزین آزاد افزایش پیدا کند تا مردم بیشتر به سمت استفاده 
از سی ان جی)CNG(بروند و مصرف بنزین کنترل شود، اما 
کمیسیون انرژی بیشتر بر این موضوع تأکید دارد که افزایش 
قیمت بنزین می‌تواند موجب تورم و نارضایتی اجتماعی 
شود.‌وی گفت: در شرایط فعلی و با توجه به گرانی‌های موجود، 
شاید زمان مناسبی برای افزایش قیمت بنزین نباشد و بهتر 
است مدیریت مصرف از طریق روش‌های دیگر و کنترل 
بهتر انجام شود.‌همتی با اشاره به اظهارات اخیر وزیر نفت 
درباره تصمیم‌گیری در کارگروه تخصصی بنزین گفت: هنوز 
جمع‌بندی نهایی درباره سهمیه‌ها و قیمت‌گذاری انجام نشده 
و افراد مختلف نظرات متفاوتی دارند، اما امیدواریم تصمیمی 
گرفته شود که کمترین تبعات را برای مردم داشته باشد.‌وی 
ادامه داد: نباید کمبود بنزین باعث افزایش قیمت سایر کالاها 
یا نارضایتی عمومی شود و لازم است این مسئله با روش‌هایی 
مدیریت شود که کمترین آسیب را به مردم وارد کند.‌این 
نماینده مجلس خاطرنشان کرد: واقعیت این است که تولید 
بنزین کشور کاهش یافته و امسال باید این شرایط مدیریت 
شود تا در سال‌های آینده مشکلات کمتر شود. همچنین 
امیدواریم با بازسازی و بهبود برخی زیرساخت‌ها، دوباره به 
شرایط قبلی بازگردیم.‌همتی درباره نقش مجلس در تصمیمات 
مربوط به قیمت‌گذاری بنزین نیز اظهار کرد: مجلس به‌صورت 
مستقیم در این تصمیمات دخالت ندارد و این موضوع بیشتر در 
کارگروه‌های دولتی بررسی می‌شود، اما نگاه مجلس این است 
که بیشتر روی موضوعاتی مانند قاچاق سوخت و راهکارهایی 
تمرکز شود که فشار کمتری به مردم وارد می‌کند.‌وی افزود: 
افزایش قیمت بنزین به‌طور طبیعی روی قیمت سایر کالاها 
هم اثر می‌گذارد و نگرانی اصلی نیز همین مسئله است، هرچند 
برخی مسئولان دولتی معتقدند با توجه به افزایش شکاف میان 

تولید و مصرف، ناچار به اصلاح قیمت هستند.
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شهرام ملکی، معاون وزیر راه و شهرسازی از برنامه‌ریزی برای تامین مالی 
حدود ۳۰ هزار واحد نهضت ملی مسکن در شهرهای جدید خبر داد و گفت: 
مقرر شده که فرایندهای اجرایی و بانکی مرتبط با این پروژه‌ها با هماهنگی و 
سرعت بیشتری دنبال شود.

سیدرضا حمیدی، مدیرکل دفتر مسکن روستایی بنیاد مسکن انقاب اسامی از 
برنامه‌ریزی برای افتتاح ۲۸ هزار واحد مسکن روستایی در روز سوم خرداد و همزمان با 
یوم‌الله فتح خرمشهر در سراسر کشور خبر داد. بیشتر این واحدها در استان‌های سیستان 

و بلوچستان، خراسان رضوی و کرمان به بهره‌برداری می‌رسند.

30
هزار واحد

28
هزار واحد 

گشتی در اقتصاد ایران

‌‌آغاز معاملات بورس از روز سه‌شنبه
طبق اعلام سازمان بورس، برنامه‌ریزی لازم برای   
آغاز معاملات سهام و ابزارهای مربوط به آن از 
روز سه‌شنبه، ۲۹ اردیبهشت ۱۴۰۵ انجام شده 
است. معاون نظارت ‌ بورس‌گفت: براساس هماهنگی‌های 
صورت‌گرفته و پس از دریافت مجوزهای لازم، مقرر شده 
بازگشایی بازار سهام، انواع صندوق‌های سرمایه‌گذاری در سهام 
و مشتقات آنها از روز سه‌شنبه هفته جاری صورت پذیرد.‌حمید 
یاری تصریح کرد: توقف فعالیت بازار سهام از شروع جنگ 
تحمیلی سوم با هدف صیانت از دارایی سهامداران، جلوگیری از 
بروز رفتارهای هیجانی و فراهم آوردن شرایط انجام معامله در 

این بازار با اطلاعات دقیق‌تر و شفاف‌تر صورت‌ گرفته است.

سیگنال کاهش قیمت در بازار تخم‌مرغ
رئیس سازمان جهاد کشاورزی آذربایجان غربی 
از ورود نخستین محموله وارداتی تخم‌مرغ از 
مرزهای این استان خبر داد. محمدرضا اصغری 
گفت: در راستای تنظیم بازار، 3هزار کارتن تخم‌مرغ از طریق 
مرزهای استان وارد کشور شد تا برای مدیریت کمبود نسبی و 
کنترل قیمت مورد استفاده قرار گیرد. او ادامه داد: این میزان 
تخم‌مرغ توسط تعاون روستایی مدیریت خواهد شد تا در 
مناطقی که با کمبود مواجه هستند، توزیع انجام شود؛‌همزمانی 
کاهش فصلی مصرف، افزایش جوجه‌ریزی و آغاز واردات 

تخم‌مرغ، ‌ می‌تواند در کوتاه‌مدت از شدت التهاب بازار بکاهد.

گرانفروشی گسترده کالاهای اساسی نداریم
 وزیر جهاد کشاورزی گفت: رشد نرخ ارز و هزینه 
واردات، عامل اصلی گرانی کالاهای اساسی است. 
غلامرضا نوری قزلجه گفت: مصادیق گسترده‌ای 
از گرانفروشی در بخش کشاورزی وجود ندارد و افزایش قیمت‌ها 
بیشتر تحت‌تأثیر عوامل اقتصادی‌ است. او با تأکید بر اینکه باید 
میان گران بودن کالا و گرانفروشی تفاوت قائل شد،افزود: در 
بسیاری از موارد، افزایش قیمت ناشی از بالا رفتن هزینه‌های 
تولید و واردات است؛‌ شاید  در موارد محدودی تخلفاتی نیز رخ 
دهد که با آن برخورد می‌شود. نوری تأمین کالاهای اساسی را 

اولویت اصلی‌‌ وزارت جهاد کشاورزی عنوان کرد.

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

اردیبهشت
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اردیبهشت
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آذر
1404 

آذر
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810میلی‌لیتر 160.000 335.000روغن مایع946میلی‌لیتر 49.500 80.000شیر کم‌چرب بطری 

500گرمی 34.200 67.800ماکارونی

کیلو 370.000 600.000برنج

کیلو 89.000 120.000قندوشکر

کیلو 360.000 450.000حبوبات

 2.816.700 4.683.300جمع ارزش سبد

400گرم 69.000 130.500پنیر یو اف

2.5کیلو 155.000 225.000ماست کم‌چرب

‌کیلو 240.000 450.000تخم‌مرغ

‌کیلو 170.000 350.000گوشت مرغ

‌کیلو 890.000 ‌1.490.000شقه گوسفندی‌

62
درصد

89
درصد

35
درصد

88
درصد

106
درصد

109
درصد

67
درصد

98
درصد

62
درصد

35
درصد

25
درصد

66
درصد

جدال دولت با وعده افزایش کالابرگ
‌در آیین‌نامه تضمین امنیت غذایی و بهبود معیشت مردم 
مصوب دی‌ماه 1404به‌صراحت اعلام شده که قدرت خرید 
مصرف‌کننده باید حفظ شود؛ ‌تکلیفی که اوایل اردیبهشت از 
سوی وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با وعده محاسبه افزایش 
اعتبار کالابرگ وارد فاز اجرایی شد‌‌؛ اما در این میان خبرهای 
غیررسمی از مخالفت بخش مالی دولت به‌ویژه سازمان 
برنامه‌وبودجه با افزایش اعتبار کالابرگ حکایت دارد؛ مخالفتی 

که البته مبنای آن تنگنای مالی اعلام شده است.

نارضایتی مجلس از کاهلی دولت
تغییر سیاست‌های ارزی و طرح ملی کالابرگ با موافقت جدی سران 
قوا اجرا شد. ‌ در ادامه وقتی دولت باوجود اقدام اولیه، به تکلیف خود 
در افزایش اعتبار کالابرگ اقدام نکرد، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
به مجلس فراخوانده شد تا در جلسه‌ای مجازی، ضمن بررسی وضعیت 
اشتغال پساجنگ، پاسخگوی سؤالات و دغدغه‌های کالابرگی نمایندگان 
ملت باشد. جزئیات خاصی از این جلسه منتشر نشده، اما خبرهایی که 
در رسانه‌ها و فضای مجازی دست‌به‌دست می‌شود حکایت از این دارد 
بخشی از نمایندگان از توضیحات وزیر راضی نشده‌اند و برخی دیگر فقط 

از اهمیت معیشت مردم سخن گفته‌اند.

تخمین 
عقب‌ماندگی اعتبار 

کالابرگ
بررسی قیمت‌های کف بازار در اواخر 

آذر 1404و اواخر اردیبهشت 1405نشان 
می‌دهد میانگین قیمت اقام غذایی 
موجود در سبد کالابرگ حدود 66درصد 
افزایش پیدا کرده است؛ البته این رقم 
نمی‌تواند به‌عنوان مبنایی برای 

افزایش اعتبار کالابرگ مطرح 
شود.

قیمت‌ها به تومان است


